
 

Ata da 6ª sessão ordinária do 3º período da 14ª Legislatura 

 

Aos 12 dias do mês de abril de 2023, na Câmara Municipal de Ielmo Marinho/RN, 

situada na Rua José Camilo Bezerra S/N Centro, sob a presidência do vereador 

Leto, reuniram-se os seguintes vereadores: Breno Marreiro, Junior, Pio, Galego 

de Messias, João Zacarias, Joãozinho Garcia, Bastinho e Dida. Com a palavra o 

presidente da sessão, o vereador Leto, cumprimenta a todos presentes e declara 

aberta a sessão, em seguida, pede para que o secretário, o vereador Pio, faça a 

leitura da ata da sessão anterior; após a leitura, o presidente abre a discussão 

sobre o teor da ata, não havendo alteração a ata foi aprovada. Ainda com a 

palavra, o presidente pede ao secretário que faça a leitura das matérias em 

pauta. Não havendo matéria em pauta o presidente segue com as comunicações 

parlamentares; entrega a vez em plenário para o vereador Jãozinho Garcia, que 

saúda a todos e inicia suas colocações falando sobre seu objetivo e que, junto 

ao colega Vereador Junior,  apesar de oposição estão ali para cobranças tendo 

em vista o bem de toda a população, e que as sugestões são sempre para um 

bem maior; no presente momento, parabeniza a gestão, em específico a 

senhora prefeita Rossane Patriota, pela entrega do peixe na Semana Santa, onde 

o mesmo foi entregue para todos e de boa qualidade, segue dizendo que o 

caminho é esse e que o benefício que é do povo tem que ser entregue para o 

povo sem lado partidário, fala de união de forças para o bem do município e que 

essa é a forma de administração correta e que a política passou a estar para trás, 

mas vai sempre cobrar para o bem da cidade para que venha trazer melhoria 

para o povo, fala que fez algumas visitas como sempre faz, visita específica em 

Umari, a pedido da população passou no posto de saúde e conversou com 

médico novo, com as técnicas de enfermagem, com pessoas que estavam 

esperando para serem atendidas, faz um apelo e um pedido para que o 

secretario Luquinha para que faça uma visita e veja a estrutura das 

dependencias, fala sobre parte de medicamentos onde constata a falta de 

medicamentos basicos como cefalexina, metformina, neusapran etc. E faz a 

cobrança para que o secretario faça o abastecimento dos medicamentos e veja 

a restruturação do local, fala sobre visita na escola Presidente Costa e Silva, onde 

relata que foi bem recebido pelo vice diretor e professores, relata reclamações 

de funcionarios e algumas mães de alunos que no local estavam, o mesmo diz 

que após essas reclamações se direcionou à Secretaria de Educação para ver 



 

junto ao secretario a questão de ar condicionados sem funcionamento, trazendo 

dificuldades no ensino e aprendizado, fala sobre contrato vigente para 

manutenção e serviços de ar condicionado, segundo o vereador, o secretário 

afirma que já foi feito uma ordem de serviço para solucionar o problema e que 

na semana presente serão feitos os reparos, fala que espera que quando 

retornar a visita a escola realmente o serviço esteja concluído, aproveita a 

oportunidade e menciona o problema de sala de aula do ensino fundamental I 

(primeiro ano), onde uma professora pede para que o mesmo veja o caso de sala 

com vinte e nove alunos alunos com a média de idade de 6 anos, onde existe a 

dificuldade da mesma ensinar para tantos simultaneamente, trazendo 

complicação de aprendizado e desenvolvimento da criança, fala sobre auxiliar 

que também não dá conta junto a professora, relata que sugeriu na secretaria 

que se colocasse mais um auxiliar para intensificar a atenção às crianças, 

segundo o mesmo o secretário se prontificou de colocar um segundo auxiliar 

para melhorar, conforme a demanda, o mesmo espera que seja feito, 

continuando suas comunicações fala sobre a parte de esportes, o começo da 

copa regional São Pedro do Potengi, com seleções de São Paulo do Potengi, 

Santa Maria, Riachuelo, Nisia Floresta, Lagi Pintada, Santomé, Eloi de Souza e 

etc, fala que levou a representatividade de Ielmo Marinho onde fizeram uma 

esteria boa contra a seleção de Santa Maria, ganhando pelo placar de 5 a 1, e 

faz um convite a todos, dia 30 de abril para novo jogo da rodada, menciona 

Fernando de Canto de Moça que ajudou e se fez presente no último evento e 

remete que sempre devem incentivar o esporte e, enquanto não estiver 

acontecendo na sede do município, que possam levar a equipe para participar 

de eventos como esse; em seguida encerra sua participação em plenário. O 

presidente passa a vez de fala pra o Vereador Junior, em saudação comprimenta 

a todos, inicia suas colocações falando que sempre trará pautas sugeridas e 

solicitações da população, fala que as pessoas se sentem abandonadas pelo 

governo junto a perseguição política, fala que a prefeitura não deveria agir dessa 

forma, relata caso de cidadão chamado Severino, que mora nas Quatro Bocas, 

onde se faz reclamações voltado para problemas hídricos, relata que o carro 

pipa abastece todas as casas, vizinhos e demais, porém não na casa do mesmo, 

alegando perseguição política, o vereador pede que se tomem providências e 

que isso não é pra acontecer, a três dias vão ao local e não fazem o 

abastecimento do pai de família, também fala do abandono de comunidade de 



 

São Sebastião I, sobre a água, onde as pessoas tem que se locomover por longas 

distâncias para obter o direito de consumo e não conseguem carros pipas de 

água para esse fim, fala que o assistencialismo está praticamente zero, relembra 

de festas feitas no começo da gestão e até agora a iluminação de led que 

começou nada, aproveita o gancho da colocação do seu colega vereador, 

Joãozinho Garcia, e fala sobre ar condicionados que foi obra da gestão anterior 

e não vê manutenção adequada nessa gestão, a falta de climatização em 

algumas e a falta de compromisso em cuidar das que tem; relata a falta de 

compromisso em varias areas do municipio e fala que está de olho, em seguida 

encerra sua participação. O vereador Joãzinho Garcia  pede para complementar 

a fala devido sua citação e deixa claro que esse ato de perseguição é algo 

absurdo, um simples fato de distribuição de água, negar isso para um pai de 

familia, pede para prefeita ficar de olho, em sequência, fala da iluminação e 

pede ao secretário que reveja, pois a comunidade de Oiticica se encontra com 

sete postes apagados, reveja a iluminação de Umari, onde a mesma, na 

principal, na rua da igreja e do campo, não estão nada boas, pede atenção do 

secretário sobre ar condicionados não só na escola em questão, mas sim em 

todas as escolas do município; encerra sua fala. O presidente encerra as 

comunicações parlamentares e não havendo mais nenhuma matéria em pauta, 

declara encerrada a presente sessão convocando a próxima para o dia útil no 

horário regimental.  

 


